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Цель: Познакомить родителей с нетрадиционными формами рисования.
Задачи:
1.  Помочь родителям освоить нетрадиционные техники изобразительного творчества.
2. Вызвать эмоциональный отклик на новые способы рисования.

3. Привлечь внимание родителей к ценности изобразительного творчества детей, как источника развития детей.
4. Повысить уровень педагогического мастерства педагогов и родителей.
Практическая часть: 

Здравствуйте, уважаемые родители. Я рада приветствовать Вас на мастер – классе «Нетрадиционные техники рисования с детьми дошкольного возраста». Начать мастер – класс я хотела бы словами великого педагога
 Л.С. Выготского.
«Творчество - это не удел только гениев, 

создавших великие художественные произведения. 

Творчество существует везде, где человек воображает, 
комбинирует, создает что - либо новое».
Во все времена нужны были творческие личности, так как именно они определяют прогресс человечества. Наше время также требует творческих, нестандартно мыслящих людей. То есть данная проблема не нова в плане ее постановки.
Творческая деятельность имеет огромное значение для развития и воспитания детей. Продукты изобразительной деятельности ребенка  - это изображение действительности, которое отражает внутренний мир ребенка, его душевные переживания, взаимоотношения с окружающим миром в целом и с конкретными людьми в частности, состояние интеллекта, его работоспособность, уровень развития психических процессов, настроение.  
Большой  потенциал для раскрытия детского творчества заключен в изобразительной деятельности.  Рисуя необычными материалами и оригинальными техниками, ребенок испытывает незабываемые положительные эмоции, проявляет фантазию и творчество. Изобразительная деятельность с применением нетрадиционных материалов и техник способствует развитию у ребёнка:
· Мелкой моторики рук и тактильного восприятия;

· Пространственной ориентировки на листе бумаги, глазомера и зрительного восприятия;

· Внимания и усидчивости;

· Изобразительных навыков и умений, наблюдательности, эстетического восприятия, эмоциональной отзывчивости;

· Кроме того, в процессе этой деятельности у дошкольника формируются навыки контроля и самоконтроля.
При рисовании нетрадиционными техниками, чаще всего работают обе руки, и это позволяет отлично развивать координацию.  
Всё это похоже на весёлую игру, деткам очень нравится, и в результате получаются самые настоящие шедевры. Хочу дать совет, что отличительная особенность детского восприятия - это стремление к самостоятельности. 
Учтите это, дорогие взрослые! Будет лучше, если вы будете садиться рядом с ребёнком и рисовать, показывать, как выполнить тот или иной элемент на отдельном листе, ребёнок будет смотреть и повторять, рисуя свою картину самостоятельно. И обязательно хвалите детей, потому что им нужна уверенность в своих способностях.
Сегодня я расскажу о нескольких нетрадиционных техниках рисования с детьми (педагог рассказывает и показывает технику выполнения).
1.  Рисование ладошкой – ладонь покрываем краской, используя  кисточку, или опускаем ладонь в блюдце с краской и прикладываем к листу бумаги. Отпечаток в дальнейшем дорисовываем до получения готового рисунка: цветка, дерева с листочками, солнышка. Ладони вытираем влажной салфеткой. Считается, что данная техника предназначена для детей младшего возраста. Но существует много вариантов для рисования в этой технике для старших дошкольников. Для этого необходимо заранее приготовить заготовки, можно совместно с детьми: аквариум – ладошками рисуем рыбок, африканка – ладошкой рисуем платье, жар – птица – ладошками рисуем крылья и хвост. Данную технику можно использовать для изготовления «Новогодней елочки». Наносим на ладони зеленую краску. Отпечатки ладошек вырезываем и складываем в елку, затем украшаем изготовленными таким же образом игрушками. 
2.  Кляксография с трубочкой. Данная технология предназначена для детей от 5 лет. Для работы необходимы материалы: бумага, жидко разведенная гуашь в мисочке, пластиковая ложечка, трубочка (соломинка для напитков). Ребенок зачерпывает пластиковой ложкой краску, выливает ее на лист, делая небольшое пятно (капельку). Затем на это пятно дует из трубочки так, чтобы ее конец не касался ни пятна, ни бумаги. При необходимости процедура повторяется. Недостающие детали дорисовываются.
3. Набрызг. Технология используется от 5 лет. Для работы необходимы: бумага, гуашь, жесткая кисть, кусочек плотного картона либо пластика (5x5 см). Ребенок набирает краску на кисть и ударяет кистью о картон, который держит над бумагой. Краска разбрызгивается на бумагу.
4. Отпечатки листьев. Возраст: от пяти лет. Материалы: бумага, листья разных деревьев (желательно опавшие), гуашь, кисти. Способ получения изображения: ребенок покрывает листок дерева красками разных цветов, затем прикладывает его к бумаге окрашенной стороной для получения отпечатка. Каждый раз берется новый листок. Черешки у листьев можно дорисовать кистью.
5. Монотипия. Возраст: от пяти лет. С помощью предметной монотипии можно изобразить необычным способом симметричный предмет (бабочку, жука, цветок). Пейзажная монотипия открывает возможность рисовать природу и получать оттиск в зеркальном изображении (как в воде). Отпечаток получается только один. Отсюда и название – монотипия (от греческого monos-один, единый и tupos-отпечаток). С помощью рисования техникой «монотипия» - получаются идеально симметричные предметы или великолепные пейзажи. Материалы: плотная бумага любого цвета, кисть, гуашь. 

(Родителям предлагается просмотр на сайте способа получения изображения).
http://www.maam.ru/detskijsad/netradicionye-tehniki-risovanija-urok-4-monotipija.html
Практическая часть:

Как научить ребёнка рисовать, если вы  сами этого не умеете? Не спешите расстраиваться. Существует множество приёмов, с помощью которых можно создать оригинальные работы, даже не имея никаких художественных навыков. 
Мы открыли мастерскую.
Полюбуйтесь - вот какую!
Приглашаем всех учиться
Вместе весело трудиться!
Только смелый и упорный
Доберется к цели бодро.
Я предлагаю вам сегодня на практике освоить нетрадиционные техники рисования, стать непосредственными участниками нашего мастер класса.

И хочу познакомить вас с нетрадиционными техниками рисования - монотипия пейзажная, монотипия предметная. Нам понадобятся листы бумаги форматом А4, акварель, 2 кисточки: толстая и тонкая. Начнем нашу работу с более простого рисунка «Бабочки». Нам необходимо взять лист бумаги и сложить его пополам по вертикали. Далее на одной половине нарисовать одну сторону бабочки: крыло большое и маленькое, половину туловища и головы, один усик. Рисовать нужно очень быстро, чтобы не успела высохнуть краска. Затем складываем лист по сгибу и разглаживаем. Теперь произойдет чудо. Мы разворачиваем лист и видим – бабочку с симметричными крыльями. Детали, которые плохо пропечатались, мы дорисовываем. Я предлагаю Вам придумать название своей фантастической бабочке. 
(Педагог совместно с родителями рисует в технике предметная монотипия, затем родители показывают всем свою бабочку и озвучивают ее название).
Как мы знаем, пейзаж - это рисунок изображающий природу, то есть леса, реки, поля, луга, озера, горы.  

Если видишь на картине
Нарисована река,
Или ель и белый иней,
Или сад и облака.
Или снежная равнина,
Или поле и шалаш,
Обязательно картина
Называется …пейзаж.
Я предлагаю приступить к рисованию в технике пейзажная монотипия. Для ее выполнения нам также необходимо сложить лист пополам, но по горизонтали. Затем нижнюю часть закрашиваем в синий цвет. На верхней половине с большим количеством воды очень быстро рисуем лес: деревья, кусты, небо. Затем складываем лист по сгибу. Разглаживаем и разворачиваем лист. Получается изображение природы с отражением в реке. Наша пейзажная картина готова.
Итог обыденной работы -
Восторг волшебного полета.
Всё это дивное явление,
Мастер - класс рожденный вдохновением.
Уважаемые родители! Наш мастер-класс подошел к концу. Я вижу замечательные работы в необычных техниках. Вы можете показать их вашим детям, и я уверена – им понравится ваше творчество! Я надеюсь, что Вам также понравилась наша сегодняшняя работа. Если кто – то заинтересовался нетрадиционными техниками рисования, я предлагаю электронные образовательные ресурсы, на которых Вы сможете ознакомиться с алгоритмом работы:

http://www.maam.ru/detskijsad/netradicionye-tehniki-risovanija-urok-4-monotipija.html  Нетрадиционные техники рисования Урок 34 Монотипия;

http://ped-kopilka.ru/obuchenie-malyshei/uroki-risovanija/urok-risovanija-dlja-detei-6-7-let-risovanie-oduvanchikov.html  Урок рисования с детьми 6-7 лет. Рисование одуванчиков;

http://www.apple-and-apple.com/2012/06/blog-post_18.html  Рисование с детьми – техника «свеча + акварель» или секретные рисунки;

http://vk.com/video-38733724_164925818   Техника рисования «акварель по мокрому листу»;

http://dou16.farum.ru/parent/stranichka_pedagoga_po_izodeyatelnosti/risovanie/  Рисование.

Мы с детьми приготовили для вас солнечные лучики из отпечатков ручек и хотели бы составить солнышко, но не простое. На оборотной стороне лучиков написано начало фразы (сегодня, я узнала, что …; я обязательно попробую технику …; я не знала, что можно рисовать …; мне очень понравилось (не понравилось) …; участие в мастер – классе дало мне …;). Я хочу попросить Вас продолжить фразы и приклеить лучики на заготовку солнца на ватмане. 

Спасибо всем за внимание!
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