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Тема «Обучение дошкольников технике рисования пластилином»
Цель: повышение интереса педагогов в ходе получения новых знаний о технике «пластилинография» и освоение их в практической деятельности.

Задачи:

· Познакомить педагогов с нетрадиционной техникой рисования пластилином – пластилинографией

· Развить интерес к технике и способствовать её широкому применению в ходе образовательной и в свободной деятельности с детьми дошкольного возраста
· Обучить педагогов технике «пластилинография»
Ход практикума

Слайд 1
I часть. Теоритическая.

Добрый день уважаемые коллеги, сегодня мы хотим провести с вами практикум «Обучение дошкольников технике рисования пластилином».

Слайд 2

 «Пластилинография» - это нетрадиционная техника изобразительного искусства, принцип которой заключается в создании лепной картины с изображением полуобъемных предметов по горизонтальной поверхности.

Слайд 3

Занятия пластилинографией представляют большую возможность для развития и обучения детей, так как способствуют:
· Развитию психических процессов: внимания, памяти, мышления, восприятия.
· Развитию воображения и творческих способностей.

· Развитию восприятия, пространственной ориентации, сенсомоторной координации детей 
· Развитию мелкой моторики рук: укрепляется сила рук, движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются. Рука ребёнка подготавливается к освоению такого сложного навыка, как письмо.

Техника доступна детям уже с младшего дошкольного возраста, позволяет быстро достичь желаемого результата и вносит определенную новизну в творчество детей, делает его более увлекательным и интересным.

При успешном овладении техникой пластилинографией - можно выполнять коллективные работы, создавать картины, оригинальные подарки для родителей и друзей.
Слайд 4

Виды пластилинографии:
· Прямая пластилинография - изображение лепной картины на горизонтальной поверхности.
Слайд 5

· Обратная пластилинография (витражная) - изображение лепной картины с обратной стороны горизонтальной поверхности (с обозначением контура).
Слайд 6

· Контурная пластилинография - изображение объекта по контуру, с использованием «жгутиков».
Слайд 7

· Мозаичная пластилинография - изображение лепной картины на горизонтальной поверхности с помощью шариков из пластилина или шарикового пластилина.

Слайд 8

· Многослойная пластилинография - объемное изображение лепной картины на горизонтальной поверхности, с последовательным нанесением слоев.

Слайд 9
Основные приёмы:
Многообразие предметных форм требует применения различных приёмов лепки.

Раскатывание - кусочек, положенный между ладонями или на доску и прижатый ладонью, раскатывается прямолинейными движениями кистей рук, удлиняется и приобретает цилиндрическую форму.

Скатывание - кусочек пластилина кругообразными движениями ладоней или пальцами скатывается в шарик.

Оттягивание - слегка потянув щепоткой часть пластилина можно сформировать часть изображения.

Заглаживание - требуется при изображении плоских и гладких поверхностей - выполняется кончиками пальцев.

Сплющивание - наиболее применяемый приём - для этого шарик сдавливают до формы лепёшки. Небольшие углубления и изгибы поверхности передают вдавливанием - нажимом пальцев, стека или формирующих структуру вспомогательных инструментов - трубочек, зубчатых колесиков и т. п.

Прищипывание - осуществляется сжатием пальцев, собранных в щепотку, в той части формы, где создаётся новая деталь.

Надавливание и размазывание - важно научить детей прилагать усилия пальчиками.

Воспитатель показывает приёмы, а при необходимости берёт указательный пальчик ребёнка и помогает нарисовать пластилиновую линию, поворачивает пальчик в нужном направлении.

Основные направления размазывания – сверху вниз, слева направо.

Слайд 10
Рекомендации по работе в технике «Пластилинография»
1. Твёрдый пластилин разогреть перед занятием в горячей воде (но не заливать кипятком).

2. Во избежание деформации картины в качестве основы следует использовать плотный картон.

3. Основу перед началом работы покрывать скотчем. Это поможет избежать появления жирных пятен (работать на скользкой поверхности легче и при помощи стека проще снять лишний пластилин).

4. На рабочем столе должна обязательно присутствовать доска или клеёнка, салфетка для рук.

5. Покрытие пластилиновой картинки бесцветным лаком или лаком для волос продлит ее «жизнь».

6. Для того чтобы придать поверхности блеск, перед заглаживанием пластилина пальцы слегка смачивают в воде, но так, чтобы картонная основа не размокла.
II часть. Практическая.

А сейчас уважаемые педагоги, я предлагаю вам перейти к практической части нашего практикума, которую вам представит Наталья Николаевна.
Сегодня, уважаемые педагоги, мы с вами поучимся изображать солнышко. На улице зима и нам очень не хватает солнца. Я предлагаю вам создать свое солнце для этого нам понадобится: картон, пластилин желтого цвета, доска для лепки, стека, салфетка для рук.
А для того чтобы у нас все получилось давайте разбудим наши пальчики.
Пальчиковая гимнастика
Паучок ползет по ветке
А за ним ползут и детки
Дождик с неба вдруг полил
Паучков на землю смыл
Солнце стало пригревать
Паучки ползут опять
Молодцы, пальчики мы подготовили, а теперь приступим к выполнению.
У нас есть кусочек желтого пластилина. Давайте возьмем его положим на доску и отрежем стеком маленький кусочек. А теперь давайте погреем кусочек в руках и разомнем его. Затем возьмем кусочек и нанесем его внутри контура кружочка. (повторяем до тех пор, пока кружок не будет закрыт) Какое круглое и красивое солнышко у нас получилось. Но только нашему солнышку не хватает лучиков. Для этого давайте отрежем еще один кусочек пластилина, погреем его в руках и скатаем из него колбаску. Эту колбаску мы располагаем по кругу нашего солнца, прижимаем к основе для закрепления (операцию повторяем несколько раз). Вот и готово наше солнце.
На практикуме мы применили такие способы пластилинографии как размазывание, заглаживание и скатывание.
 Уважаемые педагоги рисование пластилином замечательный по своим возможностям вид изобразительной деятельности. Он позволяет ребенку освоить объем, сделать картину рельефной и за счет этого более выразительной и живой. Но кроме этого, это еще и способ задать детским пальчикам хорошую мышечную нагрузку.
III часть. Заключение.

Слайд 11
В заключительной части нашего практикума, проведем упражнение, которое называется «Корзина с яблоками». У меня в руках корзинка с «импровизированными» яблоками, на которых с обратной стороны написана незаконченная фраза. Ваша задача дописать фразу и озвучить её, это необходимо для того, чтобы мы могли проанализировать сегодняшний практикум.
Слайд 12
Спасибо за ваше внимание и участие!

