Конспект родительского собрания 
«Бережем здоровье с детства»
Составители воспитатели

 первой квалификационной категории:

 Жеребцова Н.П.
Павленко Е.Н.

Цель: Формирование у родителей устойчивой мотивации к сохранению и укреплению здоровья своих детей.

Задачи: Повысить уровень знаний родителей в области формирования, укрепления и сохранения здоровья детей, здорового образа жизни в семье посредством педагогического просвещения. Содействовать их эмоциональному сближению. 

Участники: воспитатели, родители, медицинская сестра.

Форма проведения: школа для пап и мам.

Материал: плакат «Заповеди здоровья», спортивный инвентарь, иллюстрации спортивного инвентаря, колокольчик, проектор, ноутбук, музыкальное сопровождение, игра «Музыкальная зарядка про зверят» с использованием ИКТ.
План проведения:

1.
Вступительный этап: открытие школы для мам и пап.

2.
Урок «Бережем здоровье с детства…»

3.
Просмотр презентации: «Мы любим физкультуру!»
4.      Выступление медицинского работника о пользе прививок от гриппа.


5.
Отчет родительского комитета о проделанной работе и обсуждение плана работы на новый учебный год.

Ход мероприятия:

1. Открытие школы для пап и мам.

     Добрый вечер, уважаемые родители! Сегодня наше родительское собрание мы решили провести в форме школы для пап и мам. Идею школы нам подсказал Эдуард Успенский, великолепный детский писатель. В игре, в забавах можно научиться серьезным вещам – войти с мир знаний, в нашем случае педагогических.

     Здоровье человека на 75% определяется условиями его формирования в детском возрасте. Именно с раннего возраста необходимо приобщать ребенка заботиться о своем здоровье, воспитывать у него заинтересованность в собственном развитии и сохранении. 

     Всем известно, что способствует сохранению здоровья, что нужно вести здоровый образ жизни, который включает несколько заповедей. Их мы сейчас попробуем выяснить.
     Перед вами представлен плакат с изображением  заповедей здоровья. Как вы думаете, что обозначает каждая их представленных картинок?
     Чем раньше ребенок получит представление о строении тела человека, его функциях, узнает о важности правильного питания, режима дня, закаливания, движения, тем раньше он приобщится к здоровому образу жизни. Всегда необходимо помнить, что ребенка не следует принуждать к совершению, каких – либо действий. В большинстве случаев можно обойтись без принуждения. Для этого нужно проявить и артистизм, и хитрость, и фантазию. Ну и, безусловно, собственный пример родителей. 
2. Уроки «Бережем здоровье с детства…»
     Итак, мы начинаем занятия в нашей школе. На них мы затронем некоторые заповеди здоровья.

 (звучит звонок - колокольчик). 

1. На первом уроке мы предлагаем вам поговорить о соблюдении режима дня. 
     Вам, как родителям, дети которых посещают детский сад, нужно следить за тем, чтобы режим дня в выходные дни не сильно отличался от режима дня в детском саду.

     Очень важно приучать ребенка просыпаться и засыпать, кушать, играть, гулять, трудиться в одно и то же время. Следует уделять особое внимание полноценному сну. Дневной и ночной сон являются главным средством для восстановления работоспособности, и занимает важное место в режиме дня. Засыпание не позднее 21 – 22 часов, минимальная длительность сна 8 – 10 часов. В результате недосыпания ребенок становится раздражительным, невыдержанным, нетерпеливым и даже злым. 

     Для хорошего сна следует соблюдать определенные правила:
· перед сном не наедаться;
· спать в хорошо проветренном помещении при температуре воздуха 16 – 17 градусов;

· спать в легкой одежде для сна;

· отход ко сну сопровождать купанием, чтением сказки, пожеланием спокойной ночи;

· перед сном не играть в подвижные игры;

· укладывать ребенка спать в одно и то же время.

     Необходимо регламентировать просмотр телепередач как по времени (примерно 40 минут в день), так и по содержанию (вечером следует избегать возбуждающей тематики).

     Все это вселяет чувство безопасности, уверенности и устойчивости. Помогает распределить силы физические и психические в течении дня.
     Правильно организованный режим дня дисциплинирует, приучает к определенному ритму, способствует повышению защитных сил ребенка, его работоспособности, формированию многих полезных навыков, таких как гигиена. В процессе режимных моментов в детском сады мы прививаем детям культурно – гигиенические навыки: правильно умываться, мыть руки с мылом, пользоваться полотенцем, носовым платком, расческой, правильно пользоваться столовыми приборами.  
     Для того, чтобы детям было интереснее, мы используем во время умывания потешки. Перед вами таблицы с зашифрованными потешками. Мы предлагаем вам по картинкам отгадать и прочитать потешку .
(Работа родителей с мнемотаблицами).

(Звучит звонок. Наш урок закончен).

Очень важно в течении дня чередовать физические, интеллектуальные и эмоциональные нагрузки. Потеря внимания, отказ от деятельности, капризы и истерики – это сигнал перегрузки. В этом случае необходимо снизить интенсивность деятельности.

На перемене  мы предлагаем вам поменять вид деятельности с интеллектуального  на подвижный, чтобы не допустить перегрузки.

Перемена.

Игра «Сороконожка».

(Родители встают друг за другом – изображая сороконожку и преодолевают полосу препятствий).   
     (Звучит звонок). 
2. На втором уроке в нашей школе мы поговорим о всем известном способе укрепления и сохранения здоровья – физкультуре. Систематические занятия физкультурой очень полезны для здоровья. Они укрепляют не только физическое здоровье, но и психику ребенка. Позитивно влияют на его характер, способствуют развитию волевых качеств, уверенности в себе, ответственности, умения дружить. Физическая культура включает в себя: утреннюю зарядку, физкультминутки, физкультурные занятия, различные спортивные секции. Укоренить в ребенке можно только то, что сформировано в семье, а значит, основой успеха является личный пример авторитетного для ребенка взрослого – его родителя. Занятия физкультурой с мамой и папой доставляют ребенку большую радость. А для родителей это прекрасная возможность пообщаться с ребенком. Сейчас мы предлагаем вам попробовать один из вариантов проведения гимнастики с детьми.
Музыкальная зарядка «Зарядка про зверят».
(Звонок с урока).

Перемена: 
Загадки о видах спорта.
Когда ударами ракетки 
Волан бросают через сетку 
Соперники из двух сторон, 
Все знают, это... бадминтон

Два кольца, площадка, мяч. 
На очередной свой матч 
Собрались из разных школ 
Мы, сразиться в... баскетбол

От ладони без оглядки 
Через сетку для посадки 
На, чужой команды, пол 
Мяч летит, то... волейбол

Площадка, мяч, ворота есть. 
Свою здесь защищаем честь. 
Руками забиваем гол, 
Играя меж собой в... гандбол

Корт, сетка, мячик и ракетки. 
Подачу шлёт ударом метким 
Соперник. Я отбить надеюсь. 
Спорт этот называют... теннис 

Я спешу на тренировку,
В кимоно сражаюсь ловко.
Чёрный пояс нужен мне,
Ведь люблю я … каратэ
     (Звучит звонок на урок). 

3. Следующий урок затронет вопросы прогулки. 
   Движение – это естественное состояние ребенка. Задача взрослых – создать условия для двигательной активности. Лучшая для этого среда – детская площадка. Она сочетает два важных условия для двигательной активности – пространство и свежий воздух. Ребенок должен как можно больше гулять, бегать, прыгать и конечно играть в подвижные игры. Это очень важно для полноценной деятельности мозга, а следовательно и всего организма. На нашем уроке мы предлагаем вам поиграть в подвижную игру «Мы веселые ребята».
     Ввиду того, что дети не могут долгое время контролировать свое поведение, то прямая обязанность взрослых – следить за безопасностью детей. 
(Звучит звонок с урока).

Перемена: 
На прогулке можно использовать различный спортивный инвентарь, для развития физических качеств. Мы предлагаем вам поиграть в игру «Объяснялки».
(Участвуют два родителя. Одному предлагается картинка спортивного инвентаря. Родитель должен объяснить с помощью жестов картинку так, чтобы второй участник отгадал).
   Занятия в нашей школе закончились. Здоровье ребенка в ваших руках, дорогие родители. Здоровье ребенка должно быть абсолютным приоритетом в семье. Будьте своим детям положительным примером здорового образа жизни. Создавайте ребенку в семье позитивную мотивацию быть здоровым.   Успехов вам и будьте здоровы.

4. Просмотр презентации: «Мы любим физкультуру!»
  5. Выступление медицинского работника о пользе прививок от гриппа.


  6.  Отчет родительского комитета о проделанной работе и обсуждение плана работы на новый учебный год.

    В нашей группе находится почтовый ящик для родителей. Мы просим вас написать на листочках ваше мнение о собрании, ваши рекомендации или пожелания и опустить их в почтовый ящик.

На этом наше собрание закончено. Спасибо за участие.
