Порядок комплектования Учреждения определяется Учредителем исходя из предельной наполняемости групп, принятой при расчете бюджетного финансирования и в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями.

Прием заявлений от родителей (законных представителей), постановка на учет и направление детей для зачисления в образовательные организации осуществляется Управлением образования администрации МОГО «Ухта» в соответствии с Административным регламентом  предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и направление детей для зачисления  в образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования.

Постановка на учет детей, нуждающихся в услугах дошкольного образования ведется в сети Интернет  в Едином информационном ресурсе ГИС «Электронное образование» на сайте http://giseo.rkomi.ru:81,  где формируются общий и льготный списки по устройству в дошкольные образовательные организации администрации МОГО «Ухта».

В льготный списки включаются дети, родители которых имеют льготы по внеочередному  и первоочередному приему в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Коми.

Для получения направления в Учреждение родителям (законным представителям) необходимо обратиться в Управление образования администрации МОГО «Ухта» по телефону (8216) 76-07-57.

Прием детей в Учреждение осуществляется в соответствии с  Правилами приема детей в МДОУ «Детский сад № 59 общеразвивающего вида».
В МДОУ «Детский сад № 59 общеразвивающего вида» принимаются дети на основании направления Управления образования администрации МОГО «Ухта». 
Медицинскую карту ребенка необходимо получить в МДОУ «Детский сад № 59 общеразвивающего вида» и оформить ее в ГБУЗ РК «Ухтинская детская больница». 
Телефон медсестры (8216) 77-09-26. Старшая медицинская сестра: Вокуева Ольга Андрияновна.
