Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 59 общеразвивающего вида»
           

Составитель воспитатель

первой квалификационной категории
Жеребцова Наталья Павловна

Участники: педагоги, дети, родители.

Цель: Закрепление знаний о воде для формирования бережного отношения детей к воде – как ценным ресурсам природы.
Задачи: Раскрыть факторы загрязнения воды и меры по охране её чистоты. Развивать у детей интерес исследовательской деятельности. Формировать умение рационально использовать природные ресурсы (воду). Развивать любознательность детей, умение наблюдать, анализировать, делать выводы. Воспитывать бережное отношение к воде, как к важному природному ресурсу.
Мероприятия:
1. Беседы “Пей, да воду понапрасну не лей!”, «Как человек использует воду»;
2. Рисование плакатов “Давайте беречь воду” и развешивание плакатов в поселке, где находится  детский сад;
3. Конспект НОД "Вода в жизни человека";
4. Дидактическая игра «Вода – не вода»;
5. Развивающие игры:
· Лото “Кто живёт в воде”
· Лото «Что растет в воде»; 

6. Чтение экологических сказок:

· Н. Рыжова «Жила была речка»
· Н. Рыжова  «Как люди речку обидели»;
7. Наблюдения и ситуативные беседы, способствующие закреплению правил поведения в быту:

· мыть руки перед едой;

· не есть грязные овощи и фрукты;

· не пить сырую воду;

8. Рейд «Берегиня»

Дети вместе с воспитателями проверяют, как расходуется вода в ДОУ, нет ли утечки воды в помещениях детского сада. Результаты рейда отмечаются ежедневно.
9. Итоговое мероприятие «День воды».
Работа с родителями: 

· Проведение бесед с детьми: что необходимо сделать для того, чтобы экономно и разумно использовать воду;

· Консультация для родителей “Правильное отношение к природе начинается в семье”
Беседа «Пей, да понапрасну воду не лей»
Цель: Прививать бережное отношение к воде.

Задачи: Воспитывать чувство ответственности за свои поступки. Развивать логическое мышление. Учить детей беречь водопроводную воду. Доходчиво объяснить детям, что для получения чистой воды людям приходится затрачивать много сил и средств. Научить детей не лить воду без дела и плотно закрывать водопроводный кран.

Содержание:
Педагог загадывает загадку:
Много её — беда!  Мало её — беда! 

Нужна она нам всегда  Больше, чем даже еда. 

(Вода)
Сегодня мы поговорим с вами о воде. Любители ли вы купаться в ванне и под душем? Умеете ли вы плотно закрывать кран? Всегда ли следите, чтобы из крана попусту не текла вода?

Только те умеют правильно пользоваться водопроводной водой, кто следит, чтобы кран, когда вода уже не нужна, был плотно закрыт.

Для чего ещё нужна вода? Где в быту используют воду?

Без воды не сделать очень многих простых обычных дел, вода ничем не заменима. Случалось ли так, что в кране не было воды. Если такое случалось, расскажите, что при этом было? 
Возможность пользоваться в любое время ванной, душем, водопроводом — это великое благо. Чтобы в кране всегда была чистая вода, многие люди вкладывают большой труд. Дело в том, что грязные стоки попадают в реки и озёра, поэтому вода в них перестала быть чистой и, прежде чем вода поступит в водопровод, её приходится очищать. Как вы думаете, куда «уходит» чистая вода из открытого крана? Если чистая вода течёт без пользы, то она попадает в канализацию, где смешивается с грязной. Чтобы из этой жижи получить чистую воду, строят специальные очистные сооружения. Эти сооружения буквально захлёбываются от огромного количества очень грязной воды. Они работают на пределе. Если кран остаётся открытым, то не только впустую истрачена чистая вода, но и увеличивается количество грязной воды и нагрузка на очистные сооружения. Пока водопроводную воду можно пить, но её качество год от года ухудшается.

За минуту из одного неплотно закрытого крана вытекает очень много капель. За сутки это складывается в два ведра воды.

Послушайте, о чём говорят капли, когда капают из неплотно закрытого крана. Чтение стихотворения С. Погореловского:

Родник иссяк, ручей ослаб, 

А мы из крана — кап, кап, кап...

Мелеют реки и моря, не тратьте воду зря, зря, зря...

А то пройдёт немного лет 
И нет водицы — нет, нет, нет...

Чистую воду надо беречь. Расскажите, как вы умеете это делать. (моют руки, не делая слишком большую струю, плотно закрывают кран).

«Бережливым будь с водой и, 
Как только воду взял, 

Хорошенько кран закрой!»
Если все мы не будем бережно относиться к чистой воде, то времена, когда мы неограниченно пользуемся водой, плещемся в ванне и под душем, могут навсегда уйти в прошлое. 
Беседа с элементами экспериментирования
«Как человек использует воду»
Цель: Расширение представлений детей о воде.

Задачи: Закрепить знания детей о значении воды в жизни живых существ.

Формировать представление о том, какой путь проходит вода, прежде, чем она попадает в наши дома. Развивать мышление. Воспитывать привычку бережно и разумно использовать воду.

Материал: Глобус, карта, аудиозапись «Шум моря», «Ручеек», трёхлитровая банка с водой, два стакана: один с грязной водой, другой пустой, яблоко, марля, вата, лейка, стаканчики с «морской» и пресной водой на каждого ребёнка.

Предшествующая работа: дидактическая игра: «Кому нужна вода? », «Как человек использует воду? »

Ход: 
Педагог загадывает детям загадку.

«Она и в озере, она и в лужице. 
Она и в чайнике у нас кипит. 
Она и в реченьке бежит, шуршит». 
Что это? (Вода)

Правильно, это вода. Ребята у меня есть интересные записи. С вами кто-то хочет поговорить. Слушайте (аудиозапись «Шум моря»)

Вы узнали что это?

Педагог: А вот ещё одна запись, послушайте и её. Кто с вами разговаривает? (аудиозапись «Ручеек»)

Послушайте стихотворение.

Вы слыхали о воде?

Говорят она везде!

Мы её не замечаем,

Мы привыкли, что вода,

Наша спутница всегда.

Ребята, а кому нужна вода? (деревьям, птицам, животным, людям, растениям). А нам в детском саду нужна вода? Для чего? (умываться, поливать растения, напоить животных, стирать бельё, готовить обед и т. д.) Да ребята, без воды всё живое на Земле погибнет, засохнет. Вода – это жизнь и воду надо беречь. Правильно и разумно её расходовать. 

Как вы думаете, много ли воды на Земле, хватит ли её всем?  Давайте посмотрим на глобус. Каким цветом на глобусе обозначают воду? (Синим).

Покажите на глобусе, где вы видите воду. (На Земле океаны и много морей)

Как вы думаете это много или мало? (Много). Давайте проверим.

У меня в руках яблоко. Представим, что это наша планета. Разделим яблоко на 4 части. Четвёртая часть – это суша, а большая часть – это вода. Так много или мало воды на планете? (Много).

Ребята, многие из вас были на море. Скажите, какая на вкус морская вода?

Дети: (Солёная, горькая, не вкусная). Я предлагаю вам попробовать на вкус воду из разных стаканчиков. Что вы можете сказать о вкусе воды в стаканчике с голубым кружочком? (Она солёная, не вкусная).
Какая вода в другом стакане? (Пресная, чистая, не солёная) .

Где в природе есть пресная вода?  (В реках, озёрах)

Давайте представим, что вся морская вода на нашей планете уместится в этой трёхлитровой банке, а пресной воды остаётся только полстакана. Так много или мало пресной воды на Земле? (Мало)

У воды великая забота – поить всех обитателей Земли. Ребята, кому нужна вода? (Людям, растениям, животным, птицам и т. д.)

А давайте мы сейчас поиграем. Вы будете семенами. Марина  – солнышко, Глеб – садовником. Я сажаю семена в землю. Ярко светит солнышко. Садовник берёт лейку и поливает семена. Они набухают и начинают тихонько прорастать, появились ростки, они тянутся вверх…

Они подросли и раскрыли свои прекрасные бутоны. Какая красивая цветочная клумба у нас получилась. Молодцы.

А теперь ребята тихонько проходим и садимся на свои места.

Ребята, а как вы думаете, вода из реки сразу попадает к нам в дом? (Нет)

Из реки насосы перекачивают воду в резервуары – отстойники. Резервуары – это огромные ёмкости для воды, где она отстаивается, затем вода попадает в сосуд, где она проходит через фильтры. Фильтр – это приспособление для очистки воды. И лишь после этого чистую воду перекачивают по водопроводным трубам в наши квартиры.

-Вот как долго вода из реки «добирается» к нам. Много людей трудится, чтобы помочь воде пройти этот путь. Много сил затрачивается, чтобы её очистить. Так как же надо относиться к воде? (Бережно, экономно, разумно)

Опыт:
А сейчас проведём опыт с водой. Мы будем фильтровать воду. Для чего это нужно? 

У меня и у вас на столах стаканы с водой. Накрываем марлей один стакан и переливаем грязную воду в чистый стакан – фильтруем её. Что вы видите на марле? (Грязь). А вода стала чище? Посмотрите, что я ещё сделаю, профильтрованную воду через марлю, я пропущу ещё и через вату. Какая вода стала? (чистой).
А знаете, что произошло с рекой в стихотворении Б. Заходера  «Что случилось с рекой? » (мальчик Сидоров Иван забыл закрыть кран, и пропала целая река).

Знайте, если из крана целый день будет капать вода, то набежит целое ведро. Если вы чистите зубы, а из крана зря течёт вода, то её расходуется трёхлитровая банка.

 Что вы можете предложить, чтобы меньше тратить воды? (Включить тонкую струю воды, хорошо закрывать кран, не допускать, чтобы в доме были неисправные краны) .

А закончим наш разговор пословицей: «Воду попусту не лей, дорожить водой умей»

-А ещё дети, я хочу вам предложить вечером нарисовать плакаты на тему: «Давайте беречь воду» и повесим их в нашем поселке для того, чтобы все жители нашего поселка также бережно, как и мы относились к воде. Дети делятся на подгруппы по интересам и рисуют плакаты.
Конспект НОД "Вода в жизни человека"

Цель: Совершенствование знаний детей о значении воды в жизни человека.

Задачи: Формировать знания о том, что  вода иногда нуждается в очистке, дать элементарные представления о процессе фильтрации. Развивать самостоятельность у детей в процессе опытов. Воспитывать бережное отношение к воде.

Методические приемы: беседа, использование загадки, чтение стихотворений, экспериментирование, игра «Какой бывает вода?».

Материал: рисунки по теме "Вода", детские халаты, глобус; пластмассовые стаканчики и воронки, вата для фильтрации; речной песок, сахар, соль, масло растительное и сливочное, гуашь, лед. 
Предварительная работа: чтение художественной литературы по теме «Вода» (стихи, загадки, пословицы, поговорки); наблюдение на прогулке за лужами (отражение предметов) ; опыты с водой; беседы о воде, ее роли в жизни человека; рассматривание иллюстраций на тему «Вода».
Ход:
-Ребята, сегодня у нас необычное занятие. Проведем мы его в лаборатории. Отгадаете загадку и узнаете, с чем мы будем экспериментировать:

Меня пьют, меня льют.

Всем нужна я,

Кто я такая? 

Правильно "Вода". Сегодня мы с вами поговорим о воде и ее значении в жизни человека. Для чего нужна вода человеку? (пить, умываться, купаться, мыть посуду, готовить еду, стирать белье и поливать растения).
Представьте себе, что на планете вдруг не осталось ни одной капли воды. Что тогда произойдет?  Почему?  Все живое на Земле погибнет, планета останется без живых существ. Ученые установили: человек без еды может прожить 3-4 недели, а без воды 3-4 дня, затем он погибнет.            
Вы слыхали о воде?

Говорят она везде!

В луже, в море, в океане. 

И  в водопроводном кране.

Как сосулька замерзает,

В лес туманом заползает,

На плите у вас кипит, 

Паром чайника шипит. 

Без нее Вам не умыться, 

Не наесться, не напиться! 

Смею вам я доложить: 

Без воды вам не прожить!

На земле воды много, она везде. Скажите, какая модель земли есть у нас в группе? (глобус). Какой видят космонавты  нашу Землю из космоса? Правильно, моря и океаны окрашивают нашу планету в голубой цвет. Поэтому нашу планету называют "Голубой планетой".

Моря и океаны, вся вода на Земле составляет единый Мировой океан.

Давайте поиграем в игру "Какой бывает вода?" ( педагог бросает детям мячик и они называют, где можно встретить воду: море, океан, туча, туман и т.д.).

А сейчас мы с вами пройдем в нашу  лабораторию и  продолжим разговор  о воде. Скажите, что обозначает слово лаборатория? Почему лаборанты работают в белых халатах?
ОпытN1 "Определение цвета воды"

Опыт N2 "Имеет ли вода запах"

Опыт N3 "Вода мутная или прозрачная?"

Опыт N4 "Вода растворитель, но не все вещества в ней растворяются"

Опыт N5 "Снег, лед - твердая вода" 

Подвести детей к выводу:

1.
Соль, сахар в воде растворяются, при этом вода остается прозрачной.

2.
Речной песок не растворяется, оседает на дно стакана.

3.
Гуашь растворяется в воде, при этом меняет цвет воды.

4.
Масло не растворяется в воде, плавает в виде желтых капелек или растекается по ее поверхности тонкой пленкой.

5.
Лет и снег - твердое агрегатное состояние воды, в тепле превращается в жидкое состояние, если нагреть станет паром.
Умницы! Мы сегодня с вами хорошо потрудились. Что нового вы узнали на занятии? Что было сложным? Что было очень интересным? Спасибо.
Дидактическая игра «Вода – не вода»

Цель: Закрепление знаний о воде в природе.
Содержание: Педагог называет слова. Дети хлопают в ладоши, если слово относится к воде и топают, если не относится к воде.
Развивающие игры:

Лото “Кто живёт в воде”, «Что растет в воде»
Цель: Формирование знаний о растительном мире и  обитателях водоемов.

Содержание: Детям предлагают большие карточки с обитателями и растительностью водоемов, которые необходимо накрыть аналогичными маленькими карточками.
Итоговое мероприятие «День воды»
Задачи: Закрепление знаний детей о воде. Вызвать положительные эмоции. Воспитывать бережное отношение к воде.
Материал: музыкальное сопровождение, картинки: цветы, аквариум, игрушки, кухня, ванная комната, аквариум, кран, пруд, ручеек, море, океан, озеро, родник, лужа, мольберт, картинки очистных сооружений, реки, труб, фильтров,  аудиозапись «Шум дождя»,  лейки с водой, маски для девочек «капелек», игрушки обитателей водоемов, стаканчики с водой, малина, сахар, соль, лимон, чеснок, мыло, воздушные шары для оформления зала.

Ход: Дети под спокойную музыку заходят в зал, садятся на стульчики. Следом в зал входит девочка – «капелька».
Педагог: Здравствуйте, ребята. Сегодня необычный день, а праздничный  – День воды. Праздники принято встречать с близкими.  Познакомьтесь, это Капелька и она в праздник осталась одна. Ей очень хочется разыскать своих сестричек.

Капелька: Здравствуйте, я Капелька. Меня пригласили в гости мои сестрички, которые живут у вас в детском саду. Помогите мне, ребята, их разыскать. 

Педагог: Для того, чтобы найти капелек сестричек, необходимо выполнить трудные задания. Вы согласны помочь нашей капельке? (согласны)
Педагог: А где же мы будем их искать? Ребята, а где же могут жить капельки воды?

Дети: В комнатных растениях – цветы живые и без воды завянут, засохнут и погибнут. В аквариуме – рыбы живут в воде, без неё они погибнут. Им надо много воды, чтобы плавать. В группе надо мыть игрушки. На кухне надо много воды, чтобы приготовить обед всем детям. В ванной комнате нужна вода, чтобы умываться. 
(На каждый предложенный детьми вариант, педагог выставляет на мольберт картинки: цветы, аквариум, игрушки, кухня, ванная комната).

Педагог: Приступаем к выполнению первого задания. 
(Детям предлагают несколько комнатных растений. Задача детей найти тот цветок, который полит.)

Педагог: Как вы определили, что именно этот цветок полон влаги? (земля мокрая, темная, стук по горшочку глухой). Молодцы, ребята. Давайте польем остальные цветочки. Ведь они нуждаются в воде для хорошего роста (дети поливают остальные цветы). 

(После выполнения задания к детям выходит сестричка - капелька). 

Педагог: Вот мы и нашли сестричку нашей капельки. Готовы выполнить следующее задание по картинке аквариум? Тогда приступаем. Где встречается вода?

(Дети выбирают из множества картинок нужную, и показывают всем детям: аквариум, кран, пруд, ручеек, море, океан, озеро, родник, лужа).

(После выполнения задания к детям выходит вторая сестричка - капелька).

Педагог: А сейчас давайте отдохнем и вместе с капельками отгадаем загадки.

Очень добродушная,

Я мягкая, послушная,

Но когда я захочу,

Даже камень источу. (вода)

Он слетает белой стаей 

И сверкает на лету.

Он звездой прохладной тает

На ладони и во рту. (снег)

Из него вода не пьётся,

Потому что не вкусна -

И горька и солона.

Кругом вода,

А с питьём беда.

Кто знает, где это бывает? (море)

Бегу я, как по лесенке,

По камушкам звеня.

Издалека по песенке

Узнаете меня. (река)

Не вода, не суша - 

На лодке не уплывёшь 

И ногами не пройдёшь. 

Не пройдёшь, не проедешь - 

Обойдёшь стороной. 

И водицы не попьёшь 

С синеватой пеленой. (болото)

На дворе переполох:

С неба сыплется горох. (град)

Он без рук, он без ног.

Из земли пробиться смог,

Нас он летом, в самый зной,

Ледяной поит водой. (родник)

У нас под крышей

Белый гвоздь висит,

Солнце взойдёт,

Гвоздь упадёт. (сосулька)

Утром бусы засверкали,

Всю траву собой заткали,

А пошли искать их днём,

Ищем, ищем - не найдём. (роса)

Педагог: Слушайте третье задание. Оно соответствует третьей картинке на мольберте – игрушки. На столе лежит множество игрушек животных. Выберите игрушки водных обитателей и расскажите, где они живут.

(после выполнения к детям выходит еще одна капелька).

Педагог: Вы хорошо поработали и можно отдохнуть. 
Упражнение «Стряхиваем воду с пальцев» (аудиозапись «Шум дождя») Представьте, что идет сильный дождь. Вытяните руки вперед и соберите несколько капель в ладонь, затем крепко сожмите кисти, будто пытаетесь выжать из неё все до последней капельки, затем руки согните в локтях ладонями вниз и быстрыми непрерывными движениями предплечья потрясите кистями, как тряпочками. (Повторяем два раза).
Педагог: Следующее задание очень сложное. Перед вами стоят стаканчики с водой и предметы: зеленый стол - сахар, соль, малина; красный стол -  мыло, лимон, чеснок. Ваша задача определить вкус воды в стаканчиках на зеленом столе и запах воды - на красном столе. И составить пару с тем предметом, который придал воде вкус или запах. 

Педагог: Молодцы, ребята. Вы точно определили вкус и запах воды. Узнали, что могло ей придать вкус и запах и тем самым нашли еще одну капельку.

Педагог: Последняя картинка, которая поможет нам найти пятую капельку – ванная. Мы знаем, что вода проходит долгий путь, прежде чем попасть к нам в дома. Вы должны составить последовательную цепочку долгого пути воды от речки до крана в квартирах.
Педагог: Вы справились с заданием, и нашли последнюю капельку. А теперь давайте отдохнем и послушаем отрывок из стихотворения Корнея Чуковского «Мойдодыр».

«Давайте же мыться, плескаться,

Купаться, нырять, кувыркаться,

В ушате, в корыте, в лохани,

В реке, в ручейке, в океане,

И в ванне, и в бане,

Всегда и везде –

Вечная слава воде!»

Педагог: Сегодня мы много говорили о воде. Выполняли трудные задания. Но вы справились и показали много знаний. Давайте еще раз повторим, что надо делать, чтобы сохранить воду нашей планеты чистой?

Не выливать и ничего не бросать в реку.

Не мыть машины на берегу.

На заводах и фабриках строить очистные сооружения.

После отдыха на берегу не оставлять мусор.
Вовремя закрывать краны с водой в квартирах.
Капелька: Спасибо, ребята за то, что нашли моих сестричек. За это я хочу вас поблагодарить (дарит детям конфеты).

Педагог: На этом наша встреча закончена. Спасибо. 

(Дети под музыку выходят из зала).

 «Правильное отношение к природе начинается в семье»

(Консультация для родителей)

• Объясните детям необходимость бережного отношения к первозданной чистоте природы ради блага всего живого на Земле.

• Необходимо привлечь их внимание к тому; что хозяйственная деятельность людей влияет на качество воды, воздуха.

• Необходимо показать, что природа – основной источник достатка и благополучия людей, что человек не может сделать материалы лучше тех, что созданы природой.

Природа оказывается огромное влияние на формирования личности, ее умственное, нравственное, эстетическое, трудовое и физическое воспитание. Взрослые, воспоминания свое детство, невольно думают о речке, в которой купались, о лесе, где впервые услышали пение птиц, о полянке, на которой собирали землянику.

Какими вырастут наши дети, зависит от нас. Мы должны научить детей не только брать от природы, но и заботиться о ней, охранять и преумножать наши богатства.

• Приучайте детей не оставлять мусор на берегах рек и озер, не рвать без необходимости цветы, не ломать кустарники, не портить деревья.

• Учить детей бережно относиться к насекомым, птицам, животным.

• Систематически объясняйте детям взаимосвязь природы и человека. Учите замечать красоту окружающей природы.

• Воспитывайте бережное отношение к хлебу и другим продуктам, к воде и электроэнергии.

Во время наблюдения расширяйте кругозор у детей. И времени для этого специально отводить не надо. Достаточно посмотреть вокруг, когда отдыхаете у водоема, на природе, идете по дороге в детский садик и обратно. Всегда можно увидеть интересное: как встает солнышко, блестят капельки росы, сверкает иней, поют птички, тают сосульки.

Поупражняйте детей в выполнении правил поведения в природе:

• В лесу надо ходить по тропинкам, т. к. можно наступить на насекомых.

• На утоптанной земле дождевым червям трудно делать свои «ходы» и почва не рыхлится, а корни растений «задыхаются» без воздуха и постепенно отмирают.

• Нельзя разжигать костры, ломать ветки.

• Нельзя в лесу включать громкую музыку т. к. можно спугнуть птицу с гнезда.

• Нельзя разорять гнезд птичьих, заглядывать в гнезда, брать в руки яйца, птенцов.

Во время прогулок интересно показать детям растения, занесенные в Красную книгу, познакомить ребят с лекарственными травами, рассказать, почему их так называют. 
Таким образом, каждый ребенок должен хорошо знать правила обращения с объектами природы.

Важно создать эмоциональный контакт ребенка с природой: пусть самостоятельно побродит, отыщет что-то необычное, тихо посидит на пригорке, послушает пение птиц или журчание ручья, просто поглядит вокруг себя.

Какими будут наши дети, зависит от нас.

Нужно, чтобы каждый из нас научился по-настоящему любить природу. Сохранить зелень лесов, полей, солнечный свет и свежий воздух, чистую воду - это значит обеспечить жизнь наших детей, внуков, правнуков. 
Сберечь наши богатство нам должны помочь наши дети.

